A sztochasztika alapjai
1. feladatsor: valdsziniségi mezd, események, ksombinatorikus valosziniiség

1. Egy szabalyos érmét kétszer feldobunk. Adjuk meg a kisérlet egy matematikai
modelljét! Adjuk meg azt az eseményt, hogy (i) dobunk fejet; (ii) két fejet dobunk!
Oldjuk meg a feladatot, ha az érme cinkelt, és a fejdobas valoszintisége p!
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2. Adjuk meg a lottohizast leiré valoszintiségi mez6t! Mennyi annak a valoszintisége,
hogy pont 3 talalatunk lesz? Mennyi a valészintisége, hogy lesz talalatunk?

30 bl oot 4,2,...,90

Q= [h3Y Ve !
10..,303 ot el manetnd

?/ L) ) go'sr,__ ZQ)‘& Y . q«) P Qg 6‘4" ___)GJ'O]}

4 \
LL/ hewne vaw O «1'{11)@1)‘ Ez Wit %/’Hrv
vt

Fodoy windu Gl
AL =7 (Pt ): AL ML g 90 }

| Jl(f<®0) — 90 dpui. palot T o,
> o ewbaualipidr 2oy

A ;f (350)__ 0308‘5-_..-34,: 13 543 247

—

R}
2

P R0l
Wb cpaiobn e o =



f\

A- cowfsav 3l
mlwa o Weenl (1,2,395) (W4
A M n 3 ()
{O’M) "y )y N l{m ARE TN T% q{b JYH ;

Mémwy a ua(/}aa: % Zﬁ/ﬂ-%éad%‘[u“e? ()5>
Pl b dal.) = 1P sen mvd) (— —

Plugs lon{ ) (?) (()



Qe

(9

Lzl Wwwed  aowasdaah ?
9
o (%)
Ledptyipllon”, vawal ool

wrra ) ol = A g (M) sy e ) L%Diﬁ

1L Ny 5 M2 Mely Ng® Nyt ) 241, YRy
1< ny < ¥, < ne-2<N 3L N-h-< &
e 4 <k L 5 <4<k <5

/—Y\A‘%' ( /A
'V\z/-f- ¢?2'P, [ /4 l = g)

- %5 (&)
= £ -
ﬁ 1::—:2—1-“‘ | ) - @) 7



3. Fejezziik ki az A, B, C' halmazokkal az alabbi eseményeket!
(a) Az A, B, C események koziil pontosan k € {1,2,3} kovetkezik be.

(b) Az A, B, C események koziil legalabb k kovetkezik be.
(c) Az A, B, C események koziil legfeljebb k kovetkezik be.
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4. Hét torpe koziil Hofehérke leiiltet 6t6t egy kor alakt asztalhoz. Tegytik fel, hogy az
Osszes lehetséges elrendezés egyforman valészind. Mennyi a valoszintisége, hogy Morgd
és Kuka nem keriil egymas mellé7
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5. Széz alma koziil tiz férges. Véletleniil kivalasztva 6t6t, mi a valoszintisége, hogy
lesz kozte férges?



6. A Bajnokok Ligajaban 2017-ben hérom spanyol csapat jutott a 8 kozé: az Atlético
Madrid, a Barcelona és a Real Madrid. Sorsolassal hataroztdk meg a negyeddontsk
parositasat (itt mar nincs kiemelés, és azonos nemzet csapatai is Osszekeriilhetnek). \}
Mennyi volt a sorsolas el6tt a valoszintisége annak, hogy a negyeddontében

(a) Barcelona — Real Madrid péarharc lesz? %m UZ;M

(b) lesz spanyol parharc?
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7. Egy unatkozd gyakorlatvezeté dolgozatiratds soréan arra lett figyelmes, hogy a
csoportjdban az Osszes lany egy sorban iil. A csoportban 10 hallgaté van, koziiliik
3 lany. A teremben 4 sor van és minden sorban 4 hely, és feltessziik, hogy mindenki
véletlenszertien valaszt helyet, azaz minden leiilési konfiguracio egyforma valészintiség.
Mennyi a kérdéses esemény valoszintdsége?



8. Egy halastoban M aranyhal és K eziisthal van. Egy horgéasz addig fogja ki egyesével
a halakat, amig mér csak egyszinid hal marad a toban (tehéat vagy csupa aranyhal, vagy
csupa eziisthal). Mennyi a valészintisége, hogy a Gyuri nevi eziisthal megussza a
horgaszkalandot?



9. Igazoljuk, hogy egy o-algebra zart a metszet-, és kiilonbségképzésre; azaz ha A
o-algebra, és A, B € A, akkor ANB € Aés A\B € A.



10. Legyen ) tetsz6leges alaphalmaz, és legyen
A={ACQ: vagy A, vagy A° véges}.

Igazoljuk, hogy A halmazrendszer algebra (csak véges uniora kell zart legyen, nem
megszamlalhatora), és pontosan akkor o-algebra, ha € véges!
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